

## 2018年中央一号文件公布

## 全面部署实施乡村振兴战略

新华社北京2月4日电 (记者 高敬 董峻)改革开放以来第20个、新世纪以来第15个指导“三农”工作的中央一号文件4日由新华社受权发布。文件题为《中共中央 国务院关于实施乡村振兴战略的意见》，对实施乡村振兴战略进行了全面部署。

文件指出，实施乡村振兴战略，是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间矛盾的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求，是实现全体人民共同富裕的必然要求。

文件从提升农业发展质量、推进乡村绿色发展、繁荣兴盛农村文化、构建乡村治理新体系、提高农村民生保障水平、打好精准脱贫攻坚战、强化乡村振兴制度性供给、强化乡村振兴人才支撑、强化乡村振兴投入保障、坚持和完善党对“三农”工作的领导等方面进行安排部署。

文件提出，走中国特色社会主义乡村振兴道路，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。文件确定了实施乡村振兴战略的目标任务：

到2020年，乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成；到2035年，乡村振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现；到2050年，乡村全面振兴，农业强、农村美、农民富全面实现。

文件强调，坚持农业农村优先发展。把实现乡村振兴作为全党的共同意志、共同行动，做到认识统一、步调一致，在干部配备上优先考虑，在要素配置上优先满足，在资金投入上优先保障，在公共服务上优先安排，加快补齐农业农村短板。

“今年的中央一号文件，全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕实施乡村振兴战略讲意义、定思路、定任务、定政策、提要求。”中央农办主任韩俊说，“文件坚持问题导向，突出统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，加快推进乡村治理体系和治理能力现代化，加快推进农业农村现代化，走中国特色社会主义乡村振兴道路，是谋划新时代乡村振兴的顶层设计。”



## 乡村传统年货集市迎“立春”

2月4日，书法爱好者在集市上为百姓书写春联。当日是“立春”节气，浙江省长兴县泗安镇上泗安村举行乡村传统年货集市。活动以传统年味为主题，通过乡村年货集市以及舞青龙、划旱船、打糍粑等特色民俗展演，让当地百姓和来自各地的游客体验浓郁的“乡村年味”。

泗安镇上泗安村是千年古村落，近两年来，上泗安村积极挖掘村历史文化遗产，净化河道水质，对原有的古石桥、古石板路、古码头等遗迹进行修复和完善，新建了古码头、牌坊等徽派建筑，同时开发漂流、古街、精品民宿等旅游项目，已逐步发展成为具有文化、旅游、生态等功能于一体的新型“美丽乡村”。

新华社记者 徐昱 摄

## 河南城乡居民基本医保补助2018年人均提高至490元

新华社郑州2月4日电 (记者 史林静)记者从河南省人力资源社会保障厅获悉，2018年，河南城乡居民基本医保财政补助标准从每人450元提高到490元。

2018年，河南全面实施全民参保计划，努力实现户籍人口1.07亿人应保尽保，逐步提高基本医保补助标准，实现基本医疗保险全覆盖。

河南社会保障方面还有一些新的惠民举措：持续调整退休人员的养老金待遇。将城乡居民基本养老金最低

标准从80元调整到98元；将全省农村贫困人口重特大疾病保障的门诊病种增加到26种，门诊慢性病病种均达到15种以上，医保政策范围内报销比例提高到85%。

此外，在促进就业创业方面，2018年，河南将完成城镇新增就业100万人，失业人员再就业25万人，就业困难人员实现就业8万人。河南还计划各类型技能培训300万人次以上，培养高技能人才15万人左右。

俄军一架苏-25战机在叙利亚被击落  
飞行员在与极端分子交火中丧生

据新华社电 俄罗斯一架苏-25战机当地时间2月3日在叙利亚西北部伊德利卜省执行打击极端分子任务时被便携式防空导弹击落，该战机飞行员丧生。

据俄罗斯国防部3日发布的消息，当天俄军一架苏-25战机在伊德利卜省执行对地攻击任务时被便携式防空导弹击落。该战机飞行员成功弹射跳伞，并向俄军方报告跳伞位置在极端组织“征服阵线”控制区上空。随后，该飞行员在与极端分子交火中丧生。

另据塔斯社报道，目前叙利亚政府军正在伊德利卜省与“征服阵线”武装分子作战。

俄罗斯国防部3日发布的另一消息说，俄方确认击落俄战机的便携式防空导弹发射自“征服阵线”控制的伊德利卜省某区域。俄驻叙部队随后对该

区域实施精确打击，共打死30多名“征服阵线”武装分子。

消息说，俄罗斯在叙利亚赫迈姆空军基地设立的叙冲突各方和解中心正与负责监督伊德利卜省“冲突降级区”事务的土耳其军方协作，以设法找回俄飞行员遗体。

据俄新社报道，俄罗斯国家杜马(议会下院)国防委员会副主席什维特金3日表示，此前叙利亚境内极端组织没有便携式防空导弹，此次击落俄战机的导弹显然由叙利亚境外提供，俄方有必要对该导弹来源和极端组织获得导弹的途径展开调查。

另据塔斯社报道，2015年9月以来，俄罗斯在叙利亚共损失3架战机、2架运输机和3架攻击直升机，原因为被击落、技术故障、驾驶失误等，共有14名机上人员丧生。



## 温哥华原住民举行新年庆祝活动

当地时间2月3日，在加拿大温哥华，一名原住民少女在活动上表演舞蹈。当日，来自不同部落的加拿大原住民在温哥华举行新年庆祝活动。当地部分原住民所依据的历法跟中国农历相似，故其新年也会与中国农历新年时间相近。

新华社发